

思想重视 工作聚焦 合力增强

街道召开 2019 年社区管理工作会议

按照市、区关于城市管理各项工作相关要求,结合街道工作实际,近期,天目西路街道召开 2019 年社区管理工作会议。会议包括传达上级有关会议精神、部署年度重点工作、动员辖区各方力量按照各自职能职责共同推进社区管理各项工作落实等内容。街道办事处主任董启蒙、副主任吴晓斌出席,街道管理办、平安办负责人,派出所、市场监管所、交警大队、城管中队、市容所、房管办负责人,各居民区党总支书记和居委会主任,各住宅小区物业负责人,辖区内场所、学校、企业、门责单位等代表参加了会议。

无违创建：“违建”零容忍

2019 年,市、区两级将“无违创建”继续作为城市管理的重点工作来抓,并分别出台了相关文件及考核办法,特别是区委书记陆晓栋在今年全区无违创建工作大会上提出:今年拆违工作要做到“库内零容忍,新增零增量,登记零突破”。

因此,吴晓斌表示,今年街道无违创建工作重点,一是全面消除辖区重点类型违法建筑,全力推进普善小区、铁新毛家弄沿线等违法建筑的拆除工作;二是建立新

增违法建筑有效防控机制,确保新增违建及时发现、及时制止、及时拆除,同时探索推进自用居住类存量违建登记零突破;三是积极迎接市拆违办无违街镇创建验收,全面落实“无违建先进街镇创建”各项工作。

2018 年,街道辖区 12 个居民区均已成功创建“无违建先进居村”,会上,街道办事处主任董启蒙和副主任吴晓斌为华新居民区和新桥居民区授牌。



普善居民区拆违现场

生态环境保护：重点推进“6 个方面”

4 月 9 日,区政府召开了 2019 年生态环境保护工作会议,会上于勇代区长提出了三个方面的要求:一是提高思想认识,切实增强抓好生态环境保护工作的使命感、责任感和紧迫感;二是聚焦工作重点,全面落实各项工作任务;三是加强组织领导,进一步强化各级各类责任。

根据会议精神和静安区第七轮环保三年行动计划 2019 年项目节点安排,街道重点推进 6 个方面的专项工作:一是水环境保护专项。推进河道综合整治工程,创建上海市首批河长制标准化建设示范试点街镇。二是大气

环境保护专项。加强辖区内扬尘污染的监管力度,加强扬尘在线监测点周边的环境整治。三是固体废物污染防治专项。主要工作为推进生活垃圾分类减量和固体废物回收和资源化利用。四是生态环境保护建设专项。在街道辖区内进行立体绿化建设,逐年增加绿化面积。五是政策机制和能力建设专项。完善环保工作机制,推进全社会环保共建共治共享。六是环保督查整改反馈专项。根据区环保督查整改方案及指导要求,进行部署并逐项推进整改工作,做好 5 月份国家环保督查组进驻上海的迎检准备工作。



管理办牵头多部门开展河道边环保问题检查

食品安全：落实责任

3 月 18 日,市委、市政府召开了 2019 年上海市食品药品安全工作会议。市委书记李强强调:要深入贯彻落实习近平总书记关于食品药品安全工作的重要指示精神,把保障食品药品安全的责任放在心上、扛在肩上,着力提升食品药品安全工作能力水平,切实防范化解食品药品领域重大风险,不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

4 月 2 日,区委区政府召开 2019 全区食品药品安全工作会议,区委书记陆晓栋对 2019 年静安区食品药品安全工作提出 2 点意见:一是提高思想站位,切实把食品药品安全工作摆在更加突出的位置。二是聚焦关键环节,着力提升食品药品安全治理能力。尤其要把握三个重点:一要在责任落实上下功夫,二要在严格

监管上下功夫,三要在社会参与上下功夫。

对此,吴晓斌在会上表示,今年,街道要围绕“巩固和深化建设市民满意的食品安全城区,争创国家食品安全示范城区”的主线,认真落实政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任。

具体为,一要落实属管理责任,完善食品安全治理体系;认真落实党政同责要求,巩固深化示范创建成果、强化食安办综合协调职责、健全食品安全应急管理机制。

二要落实部门监管责任,加大食安问题整改力度;建立长效工作机制、深化无证无照食品经营治理、推进餐厨综合治理。

三要深入推进自治共治,加强宣传营造氛围;加强科普教育和公益宣传、推进食品安



街道领导带队开展食品安全大检查

全自治共治,做好投诉举报工作处理。

最后,董启蒙与各居民区党总支书记签订了食品安全责任书,进一步落实食品安全属地责任。

防汛防台：守住底线

3 月 19 日,国家防汛抗旱总指挥部召开全体会议,国务委员、国防总指挥王勇出席会议并作出三点指示,一是各地区、各部门、各单位要早部署、早动员、早准备,全面排查整治风险隐患。二是要强化汛情旱情监测预警,发生险情第一时间开展抢险救援救灾。三是要加强组织领导,逐级逐项压实工作责任,各司其职、密切配合。

3 月 28 日,国务院办公厅召开防汛抗旱电视电话会议,会议要求,一是要提高站位,坚决克服“上海无大灾、少灾”的麻痹思想和侥幸心理,切实增强风险意识、忧患意识、责任意识,精心组织,周密部署,扎实做好各项工作。二是要聚焦重点,切实做好风险排摸,强化风险监测预警,完善应急处置预案,全力以赴做好防汛抗台工作。三是要强化担当,落实责任;加强协调,形成合力;建强队伍,配齐装备;加强引导,回应关切,确保防汛抗台工作取得实效。

3 月 30 日,市防汛办下发文件部署开展 2019 年度防汛集中检查督查活动,从 4 月

15 日至 5 月 15 日,用一个月时间开展专项督查,促进各级尽早做好防汛防台准备。

4 月 2 日,市防汛办召开 2019 年防汛准备工作部署会,市应急管理局副局长桂余才要求防汛防台须落实八个方面工作,即进一步提高政治站位、进一步落实各级防汛责任、进一步完善协同联动机制、进一步推动隐患排查整改、进一步健全预案响应体系、进一步推进防汛基础设施建设、进一步抓好学习培训和演练、进一步深化防汛社会宣传。

吴晓斌在会上说:“防汛防台工作是一项每年的常规工作,也是季节性阶段性的工作,更是一项要牢牢守住底线的工作。这个底线,就是不能因为思想不重视、防范准备不到位而造成人员伤亡和群众财产重大损失。”

根据最新预测,受厄尔尼诺影响,本市今年气象年景偏差,台风、暴雨等灾害性天气来袭的数量可能偏多、强度偏强。今年,街道要抓早、抓紧,思想不麻痹,重点掌握和领会防汛防台“一不两少”工作目标,落实好防汛检查“六不放过”工作要求,持续推进防汛防台工作。



街道领导在汛期前走访居民家中

领导总结：思想要更加重视

会议的最后,街道办事处主任董启蒙作总结发言,他表示:

一是思想要更加重视。无违创建、生态环境保护、食品安全、防汛防台工作都事关我们的居住环境和安全,安居才能乐业,各单位各部门一定要在思想上把这四项工作放在重要的位置。

二是工作要更加聚焦。从工作内容上来看,四项工作归纳起来就是“两迎两安全”,即迎接中央环保督查、迎接无违建创建检查,食品安全、防汛防台,确保城市运营安全;从工作方法上来看,要运用整治、管理、宣传的“三步法”,及时发现问题,及时解决问题,实现常态长效。无违创建工作中,街道是 2019 年第一批无违建先进街镇的申报单位,创建成功势在必得,在此过程中,希望相关部门能够协同配合,共同完成今年的目标与任务。生态环境保护工作中,要重视投诉信访比较集中的问题,同时进一步增强对群众的宣传发动工作,提升全民环保意识。食品安全工作中,要重点做好无证餐饮的清零保持工作和相关企业单位的安全工作,避免在辖区内出现舆论曝光的情况。防汛防台工作中,前期重点进行隐患排查,汛期时一定要做好应急值守的工作。

三是合力要更加增强。参会的相关科室、各职能部门、各居民区和辖区单位,都是做好这四项工作的主要力量,肩负着重要的责任,要各司其职、相互配合。职能部门要依法履职,严管严罚;居委要发挥属地作用,做好街道的眼、手、脚;物业、企业、辖区单位要担负起主体责任,同时运用好相关达标奖励和考核机制作用。在无违创建、生态环境保护、食品安全、防汛防台四项工作中,也要注重宣传典型先进,把好的事迹、好的人物挖掘出来,营造良好社会氛围。

(管理办)

快来打卡 不夜城绿地花境

身在城市,茫茫人海,匆匆步履,你是否想要一隅静谧、一处安逸、一种悠然?这个春夏之交,让我们一起寻觅身边的“花境”,沉浸其中,甩掉烦恼的“春困”!

不夜城绿地花境位于开闸扬波水景南侧,位于两条干道交汇处,占地面积约为 180 平方米。该花境是以蓝紫色花为主的多品种花卉组合花境。蓝色和紫色作为自然界最为常见的色彩,表现出一种美丽、冷静、理智、安详与广阔,具有让人安静的力量。虽然是单色花境,但以同一色系而深浅不一的蓝紫色花植物组合,同时在株型、高度、叶片质感和花型等方面有所变化和对比。

(静安区绿化管理中心)



不夜城绿地之花境